



Библиотека межвузовского студенческого городка.

Газета Государственного учреждения «Управление межвузовского студенческого городка в Санкт-Петербурге»

# — Наш студенческий Дом

№4(14)  
май  
2008

Санкт-Петербург, Бассейная ул., д.8 Тел/Факс (812) 369-93-80 / 369-01-08

## ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Совсем недавно Межвузовский студенческий городок облетела радостная для всех, приятная весть: наш руководитель, начальник ГУ «УМСГ», доктор экономических наук, профессор, академик РАЕН Иван Федорович Феклистов удостоен высокого и почетного звания «Менеджер года – 2007».



Вручение И. Ф. Феклистову дипломов победителя Российского конкурса «Менеджер года – 2007»

В Москве, в Президент-Отеле, ему был вручен Диплом победителя Российского конкур-

са «Менеджер года – 2007» за подписью председателя жюри конкурса, Почетного председателя Совета Федерации Федерального Собрания РФ Е.С. Строева, сопредседателей оргкомитета – Президента Вольного экономического общества России, профессора Г.Х. Попова и Президента Международной Академии менеджмента, академика С.А. Ситаряна. Подобной высочайшей награды И.Ф. Феклистов удостоивается уже три года подряд.



Особым – Почетным Дипломом, за подписью Почетного председателя Совета Федерации Федеративного Собрания РФ Е.С. Строева, начальник ГУ «УМСГ», профессор И.Ф. Феклистов награжден за стабильные результаты работы и эффективное управление предприятием.



Здесь же награжденному были вручены памятные медали и подарки. Присутствовавшие на вручении тепло поздравили Ивана Федоровича с заслуженными наградами, которых он удостоился за прогрессивные изменения в Межвузовском студенческом городке, за значительный вклад в научно-педагогическую и учебно-методическую деятельность (опубликован учебник «Основы менеджмента», множество научных и научно-методических трудов и др.).

## ПРАЗДНИЧНЫЕ ВОЗЛОЖЕНИЯ ЦВЕТОВ

В первой декаде мая в нашей стране были торжественно отмечены два наиболее крупных праздника — 1 Мая и самый дорогой, священный праздник не только для народов России, но и народов ближнего и дальнего зарубежья — День Победы — праздник, проходящий через память и сердца миллионов людей, воистину праздник со слезами на глазах... Конечно в этих праздниках приняло участие немало россиян старших поколений, ветеранов, но основной состав праздничных колонн, демонстрантов, участников парада составляла все таки молодежь.



А где можно встретить многочисленной и активной молодежи, студентов, как не в Межвузовском студенческом городке — их здесь более семи тысяч!

Радует, что многие наши студенты приняли участие в первомайской демонстрации: во главе с начальником ГУ «УМСГ» И.Ф. Феклистовым колонна студентов прошла по Невскому проспекту. Их можно было отличить по белым нашивкам, веселым лицам, чему, несомненно, способствовала и теплая, солнечная погода, словно по заказу, установившаяся в Санкт-Петербурге в первой майской декаде.



Словно на заказ погода наблюдалась и в День Победы, в праздновании 63 годовщины и в возложении цветов к Мемориалу Победы, в которых активное участие приняли наши студенты.

Многочисленной, хорошо организованной колонной они прошли всем знакомой дорогой — от Межвузовского студгородка, что у московского Парка Победы и до Мемориала Победы, что в Московском районе.



После возложения цветов, исполнения своего бесценного, традиционного долга многие ребята вернулись в свои студенческие дома, где их с нетерпением, а, главное, с праздничным угощением ждали их вторые, студенческие мамы — заведующие студенческими домами. По мнению многих ребят, праздники удалась на славу...

Алена ДМИТРИЕВА,  
студентка 3 курса СПб ГУСЭ

## ВАЖНЫЕ СТИМУЛЫ АКТИВИЗАЦИИ НАШЕЙ РАБОТЫ

Дорогие наши студенты, коллеги по Межвузовскому студенческому городку!

Сегодня проведение конкурса «Менеджер года» стало уже доброй традицией. Проводится он с 1997 г. — Вольным экономическим обществом России и Международной Академией менеджмента при поддержке Совета Федерации Федерального Собрания РФ. Этот конкурс призван содействовать повышению эффективности управления во всех сферах национального хозяйства. Задачи конкурса его организаторы видят прежде всего в выявлении элиты российского управленческого корпуса, распространении опыта эффективного руководства, в формировании банка данных лучших менеджеров России.

**Сегодня ВЭО России** — это:

- 300 тысяч ученых-экономистов и практиков, работников государственных, общественных предприятий и организаций, новых хозяйственных структур, объединенных в 10,5 тысяч первичных организаций во всех регионах России;
- 11 миллионов экземпляров ежегодного тиража журналов, газет, бюллетеня «ЭКОНОМ», возрожденных «Трудов ВЭО», в том числе уникальный библиографический справочник всех изданий Общества и его региональных организаций, начиная с 1765 г.;
- Российский конкурс «Менеджер года», проводимый при поддержке Совета Федерации Федерального Собрания РФ, ставший за 10 лет одним из самых популярных и значимых среди управленческого корпуса страны;
- Всероссийский конкурс научных работ молодежи «Экономический рост России», проводимый для различных категорий российских экономистов. В конкурсе ежегодно участвуют более 4,5 тысяч человек;
- ежегодный Всероссийский форум в Кремле «Проблемы современного развития экономики России» и др.

ВЭО России всегда поощряло своих активистов. Одну из первых золотых медалей Общества получила императрица Екатерина II, учредившая его в 1765 г. Современные награды ВЭО России — Большая золотая медаль и Малая серебряная медаль — зарегистрированы и поставлены на федеральный учет Геральдическим советом при Президенте Российской Федерации.

Вторая авторитетная организация — Международная Академия менеджмента (МАМ) образована в 1996 г. при содействии Международного союза экономистов и Академии промышленного менеджмента. Это — сообщество, обладающее мощным и уникальным научно-интеллектуальным потенциалом, объединяющее ведущих руководителей предприятий и организаций различных отраслей народного хозяйства, ученых экономистов из двадцати четырех

стран мира. Сегодня в рядах Международной Академии менеджмента 398 членов, в их числе 170 академиков, 5 почетных академиков и 186 членов-корреспондентов.

По мнению президента Международной Академии менеджмента, академика С.А. Ситаряна, структура такого научного союза позволяет аккумулировать и распространять опыт наиболее успешных менеджеров, а следовательно, помогает всему обществу менеджеров, и наиболее короткий путь к экономическому росту. Задачами Академии являются: обеспечение международного обмена информацией в различных сферах менеджмента, содействие проведению исследований в области менеджмента, участие в аттестации управленческого персонала и др. Для решения поставленных задач Академия проводит конференции, круглые столы, семинары, конкурсы, осуществляет консультационную деятельность, публикует научные труды членов Академии и т.д.

Именно Международная Академия менеджмента является инициатором проведения Российского конкурса «Менеджер года».

Сегодня конкурс превратился в важное социально — значимое мероприятие, в котором принимают участие около 2000 человек из большинства регионов России. Проводится он, как правило, в два этапа. Первый этап конкурса организуется региональными отделениями Вольного экономического общества России. Второй — Российским Оргкомитетом. Проводится он среди победителей конкурса в регионах.

Оргкомитетом конкурса учреждены следующие награды победителям:

Абсолютные победители награждаются статуэткой Екатерины Великой, основательницы Вольного экономического Общества и дипломом.

Победители, отмеченные за стабильные результаты в работе и эффективное управление предприятием, награждаются специальным дипломом.

Победители в номинациях награждаются Памятной медалью и дипломом.

Лауреаты конкурса награждаются малой Памятной медалью и дипломом.

Победители конкурса «Лучший менеджер структурного подразделения» награждаются памятным призом и дипломом.

Так, в 2007 г. авторитетное жюри, в состав которого входили представители органов государственной власти, руководители ведущих предприятий, видные ученые и общественные деятели определило 11 абсолютных победителей, 4 победителя в специальной номинации «Стабильные результаты работы и эффективное управление предприятием» и 85 победителей в 30 номинациях. 45 победителей конкурса удостоены звания «Лучший менеджер структурного подразделения — 2007». За одиннадцать лет проведения конкурс стал важным событием в

экономической и общественной жизни страны. Тысячи наиболее успешных руководителей получили подтверждение значимости своих достижений, признание общественности. И очень приятно, что в этом отношении общество и наш руководитель, наш Межвузовский студенческий городок!

Важно при этом отметить, что, начиная с 2005 г. ГУ «Управление межвузовского студенческого городка» Санкт-Петербурга — в лице его начальника, д. э. н., профессора Феклистова Ивана Федоровича, ежегодно награждается почетными дипломами и памятными медалями ВЭО России и Международной Академии менеджмента «за стабильные результаты работы и эффективное управление предприятием». Коллектив Студенческого городка, студенты, представители вузов, различных организаций и администрации Псковлянского района Санкт-Петербурга сердечным Поздравлением Ивана Федоровича — заслуженными наградами и от души желают ему здоровья и новых успехов в работе по достойному содержанию, сохранению и воспитанию студенческого контингента Межвузовского студгородка.

Конечно, в данных наградах есть несомненный вклад и заслуга всего коллектива МСГ, студентов — активистов, принимающих большое участие в жизни и развитии студгородка — в форме значительного размаха студенческого самоуправления. Однако И.Ф. Феклистов внес личный существенный вклад в значительное техническое переоснащение студенческих домов, в наведение в них порядка, организацию студенческого самоуправления, обеспечение нормальных и благоприятных условий проживания студентов. Важно в связи с этим отметить, что богатый практический опыт Ивана Федоровича — строителя, менеджера, воспитателя постоянно подтверждается и развивается в его многочисленных и актуальных научных, научно-педагогических и научно-популярных трудах и исследованиях.

Следует также отметить, что все эти и многие другие положительные результаты в улучшении состояния и работы МСГ достигнуты в течение 2005 — 2007 гг. благодаря активизации и усилению руководящей и организационной работы администрации студгородка, расширению творческих, партнерских связей с вузами Санкт-Петербурга, центральными, городскими и районными организациями, интенсификации и совершенствованию работы на всех участках и направлениях практической, воспитательной и обслуживающей деятельности. Все это вместе взятое, естественно, способствует улучшению работы в студгородке, достижению положительных результатов...

К. ВАСИЛЬЕВ,  
член Союза журналистов России

## АКЦИЯ МУЖЕСТВА И СИЛЫ

Многие в детстве мечтали стать миллионерами, многие — космонавтами, а некоторые даже пожарными. Но годы проходят и не у всех мечты воплощаются в жизнь. А вот 18 мая наши студенты поближе познакомилась с теми, чье призвание спасать жизнь, кто посвятил себя борьбе с огненной стихией, кто постоянно рискует и отличает мужеством и храбростью. В этот день на территории студенческого городка состоялась городская патриотическая акция «Миротворец», где службы МВД, ОМОН и МЧС России выступили с показательными выступлениями и применили на практике все свои умения и мастерство, от которых порой зависит жизнь каждого из нас. Наши студенты с большой заинтересованностью отнеслись к этому мероприятию.



К началу праздника вся территория между десятым и девятым студенчески-

ми домами была заполнена людьми и машинами. Каждый нашел занятие по душе: одни фотографировались на масштабном БТР, другие примеряли на себе одежду пожарника, а остальные просто наслаждались концертными номерами на сцене.

Сотрудники службы МВД действительно показали высокую степень своего профессионализма. Вседем, например, довольно запомнил замесленный спуск с десятого этажа при случае пожара. Кульминацией праздника была эвакуация человека из горевшей машины с разрезанием ее пополам. Студенты с интересом наблюдали за тушением огня и оказанием пострадавшему первой помощи.



В перерывах между показательными выступлениями бойцов МВД и служб МЧС на сцене зрителей радовали не только профессиональные группы артистов, но и начинающие таланты студгородка.

Акция «Миротворец» поистине совместила в себе и полезное и приятное. Ребята получили навыки оказания помощи в чрезвычайных ситуациях. Был также проведен инструктаж по эвакуации пострадавшего, но, самое главное, что все увидели на практике, как в считанные секунды спасатели действуют в сложных и опасных обстоятельствах. Быстро и ответственно профессионализме. Без всякого сомнения, эта акция весьма положительно повлияла на молодежь МСГ. У нее был и развлекательный и воспитательный характер, что вдвойне радует. Студенты, таким образом, с большой пользой провели свободный выходной и отдохнули в свое удовольствие. В завершение концертной программы состоялось выступление группы «Сегодня ночью», которое также понравилось и надолго останется в памяти наших студентов.



В заключение несколько слов об организаторах акции. Программа патриотического «Миротворец» была разработана МОО «Ассоциация студентов-петербуржцев учебных заведений Санкт-Петербурга и Ленинградской области», при поддержке ректоров и директоров многих учебных заведений нашего города и области и Молодежного комитета Санкт-Петербурга.

Программа проведения патриотической акции «Миротворец» в Межвузовском студенческом городке была уточнена, доработана и проводилась студенческим советом нашего городка при поддержке и помощи администрации МСГ, а также Комитетам по молодежной политике и взаимодействию с общественными организациями Санкт-Петербурга, Главного управления внутренних дел Санкт-Петербурга и Ленинградской области, Отряда милиции особого назначения ГУВД СПб и ЛО, Северо-Западного регионального центра МЧС России, Главного управления по делам ГО и ЧС СПб и Администрации Московского района. Именно поэтому праздник получился таким интересным и увлекательным.

Лилия ГРИЦЕНКО,  
студентка 2 курса СПб ГУИТМО

## О НАШИХ ПРАЗДНИКАХ

Говоря о выпуске газеты «Наш студенческий дом», мы в одном из первых номеров 2008г. информировали наших студентов о том, что приурочиваем выпуск газеты, как правду, к какому-нибудь крупному, общенациональному празднику. Думается, что это знаменательно и удобно. Радует, конечно, большое количество праздников в нашей стране — чуть ли не каждый день. Огорчает иное: нередко не верное, а зачастую и безграмотное написание названий этих праздников. А ведь в связи с этим в русском языке существует островок порядка и постоянства — правила правописания названий праздничных дней. Именно об этом мы и продолжим разговор в данной статье. Надеемся, что он окажется полезным и для наших студентов, проживающих в студенческих домах межвузовского студенческого городка.

Согласно орфографическому словарю русского языка В.В. Лопатина «Прописная или строчная?», в названиях праздников с большой буквы пишется первое слово (которое может быть единственным). Например: День знаний, Новый год, Дни славянской письменности и культуры, Международный женский день.

В некоторых названиях праздников, по традиции, с прописной буквы пишется не только первое слово.

Надо просто запомнить, например, как пишется День Победы.

Кстати, то же правило действует и для написания названий политических, культурных, спортивных мероприятий, имеющих международное значение. С прописной буквы пишутся такие названия, как: Всемирный экономический форум, Олимпийские игры, Кубок мира по футболу, Белая олимпиада. А вот названия менее значимых мероприятий пишутся со строчной буквы. Так рассказывается про день встречи выпускников, день донора, субботник и даже про свои любимые день рождения и день ангела.

В названиях праздников, где в начале присутствует цифра, с большой буквы пишется название месяца: 1 Мая (Первое мая), 8 Марта (Восьмое марта). Сравните: 8 Марта — женский праздник. Но 8 марта мы отмечаем Международный женский день. Почувствовали разницу?

Теперь поговорим о Масленице, которую русский народ отмечает на протяжении последних пяти веков. Пишем это слово с большой буквы, так как говорим о празднике, посвященном проводам зимы и приуроченном к неделе перед Великим постом (и его пишем с большой буквы, как и названия всех церковных постов и седмиц). Традиционно Масленица сопровождалась на-

родными гуляниями и пирами. В советское время о ней громко не говорили, но блины дома пекли. Главная трудность для нас теперь запомнить, что семь дней блинного обжорства (тоже праздник!) называются «Масленица неделей» (но ни в коем случае не «масленичной», как часто пишут в рекламных объявлениях!). В этом году она начиналась 2 марта и закончилась 9-го — Прощеным воскресеньем. Масленицу называют веселой, широко, раздольно. А если довольный друг сияет, как медный самовар, то можно сказать: он улыбается шире масленицы. Но здесь мы это слово пишем с маленькой буквы, как синоним привольной, беззаботной жизни.

Но все хорошее быстро заканчивается. На смену веселому раздолью приходит строгий пост. Впрочем, в этом году тех, кто решил заохотиться на пищевых излишествах, миновало одно мирское искушение. Застолье в честь Международного женского дня попало на Масленицу. Кстати, мужчины, если надумаете поздравить своих дам, мам и в открытке захотите написать название праздника покороче, то правильно будет так: «Поздравляем с 8 Марта» или «Поздравляем с Восьмым марта». К слову «март» прибавлять окончание не нужно.

Денис НЕФЕДОВ,  
студент 5 курса РГПУ им. А.И. Герцена

## ОБ ОСОБЕННОСТЯХ ТЕХНИЧЕСКОГО ОБРАЗОВАНИЯ

Межвузовский студенческий городок собрал студентов разных вузов и разных специальностей. Каждый вуз — это своеобразная отдельная частичка общества со своими правилами и законами. У каждого свои особенности образования. Внешне все институты и университеты работают по одной системе, а внутренне — абсолютно разные. Начиная с поступления студентов и заканчивая получением ими диплома, каждый вуз отличается своими удивительными историями. Как часто мы слышим о порой парадоксальных историях поступления и оригинальных способах сдачи экзаменов. Каждая сессия влечет за собой своеобразные курьезные ситуации. Знаменитая «халява» делает свое дело и, случается, помогает бездельнику и наоборот, бывают и всевозможные завалы «ботаников». Отчего это зависит? Почему одним везет, а другие изучают огромный поток информации для ответа на один единственный экзаменационный вопрос? По классической теории, если ты учишь и понимаешь материал, то сессия для тебя праздник.

Могут сказать, что не всегда. На моей памяти примеры стандартных «ботаников», которые заваливали сессию почище двоечников. Но в таких случаях должна прийти на помощь система технического образования, которая выявляет знания студентов еще в течение учебного периода. Так, многие вузы придумывают в этой связи различные коллоквиумы, тесты, теоретические минимумы и т.д. Это конечно приходит на помощь студентам, но бывает, что некоторые преподаватели не особенно нагружают себя, якобы, измощенной работой. Вот тут-то должна прийти на помощь студентам компьютеризация. Так, например, в очень известном современным инновационными технологиями вузе — ГУ ИТМО существует для этого целая Система дистанционного обучения (СДО), позволяющая студентам в любое время семестра один за одним компьютером спокойно и эффективно работать. Естественно, количество времени для этого ограничено, но практика показывает, что его вполне хватает. Конечно, это еще не гарантия получения отличной оценки на экзамене, но пользование СДО очень весомо на нее влияет. С помо-

щью Интернета очень удобно и легко можно записаться и даже пройти обучение, что не только.

Я лично уверена, что не тесты в ИТМО автоматика существенно помогает студентам. Все больше учебных заведений Санкт-Петербурга, например, также переходят в режим компьютеризации. Читается лекция на примере презентации, что вызывает у студентов большую заинтересованность и позволяет им воспринимать большой поток информации. Особенно в этом преуспевают гуманитарные науки. Однако возможность преподнести ярко и красочно полезную информацию не должен упускать любой преподаватель. Студенты тоже не должны отставать: доклады, рефераты, отчеты, сообщения все чаще используются с применением всевозможных ресурсов компьютера.

Но не все так гладко, как кажется на первый взгляд. Проблема состоит в том, что некоторые преподаватели не могут порою понять, как по компьютерным тестам не совсем знающий студент может получить высший балл. Все дело в его умении подобрать нужный ключ к закрытому наглухо замку. В то же время технические «продвинутые» программисты имеют огромное количество программ, позволяющих взламывать всевозможные компьютерные системы. С другой стороны, это тоже очень рискованно: на таких продвинутых студентов специалисты пишут специальные программы, обнаруживающие «левых» пользователей. В итоге таким «гениям» не позавидуешь...

Дорогие ребята, читатели нашей газеты, нам очень интересно знать Ваши мнения, наиболее курьезные ситуации, случившиеся с Вами в процессе обучения. Какие способы проверки знаний предусматривают Ваши преподаватели, и как, по Вашему мнению, будут учиться в следующих столетиях? Какая система образования будет у наших детей и внуков? Вашей фантазии при этом — не имеется предела...

Лейла ФЕДОРОВСКАЯ,  
председатель студсовета корпуса № 9

Обсудить тему можно: <http://vkontakte.ru/club2088568>

## ЕЩЕ РАЗ О ЧИСТОТЕ

Благодаря старанию и работе начальника и администраторов МСГ, персонала за последнее годы здесь уже сделано немало: произведен ремонт коридоров, туалетов, комнат для умывания, сделаны душевые кабины, от непрошенных гостей корпус теперь защищают вахта, видеонаблюдение, а в вечернее время еще и охрана. Сегодня все жильцы дома имеют возможность пользоваться Интернетом. Осуществляется ремонт жилых комнат. Запланированы: обновление кухни и лифтовых площадок, восстановление дверей на лестничных клетках, ввод дополнительных душевых и многих другое. Не забываются и интересы проживающих здесь студентов — обратная связь поддерживается не только через студсовет, но и через специальный ящик для предложений и пожеланий студентов.

Следует также отметить и оформление корпуса № 3. Лифтовые площадки и коридоры здесь украшены картинами, любезно предоставленными студентами — художниками, которые приносят свои рисунки коменданту или заведующему, а те помещают их в рамки и вывешивают на всеобщее обозрение.

В то же время, несмотря на проделанную работу, у нас имеются и определенные трудности, недостатки. Конечно, в обслуживании работают штатные уборщицы, но ведь не круглосуточно. К тому же, как говорится, чисто не там, где убирается, а там, где не сорят. Не так и сложно выбросить мусор в ведро или пакет в мусоропровод. Нужно помнить: чтобы улучшить проживание в общежитии недостаточно стараний администрации, персонала и отдельных активистов корпуса. Поэтому просьба ко всем студентам: проявляйте сознательность и уважение к себе и своим соседям по студенческому дому. И результат не заставит себя долго ждать, а пребывание в корпусе станет для всех заметно приятнее.

Владимир СОКОЛЬНИКОВ,  
студент 5 курса СПб ГУАП

## ДРУЖИМ СО СПОРТОМ

В период с 23 апреля по 16 мая прошел турнир по футболу среди студентов, проживающих в Межвузовском студенческом городке. В нем приняло участие 12 команд из 8 студенческих домов, которые были разбиты на четыре группы: по три команды в каждой.

Система проведения турнира была выбрана самой легкой из возможных по отношению к командам — из каждой группы выходило в плей-офф по две команды. Четвертьфинальные матчи были сыграны в последних числах апреля, после чего оставшиеся четыре команды (Ромашка, Фортуна, Копейка, 11 корпус — действительно самые сильные команды соревнований) ушли с хорошим настроением на майские праздники. Как вы-

яснилось, они действительно успели хорошо подготовиться к завершающей стадии турнира.

В полуфинальных играх развернулась нешуточная борьба: сначала «Ромашка», проигравшая после первого тайма 0:3, во втором тайме на камне не оставила от «Копейки», выиграв со счетом 7:3. Во втором полуфинале команда «Фортуна», проигрывая по ходу матча 3:4, выиграла со счетом 7:4, забив два мяча на последней минуте.

Но самые интересные матчи прошли в заключительный день соревнований. В матче за 3-е место, команда «11 корпус», уступая по ходу матча 2:5, сумела отыграть 2 мяча, но на большее у нее не хватило ни сил, ни времени.

В финальном матче встретились команды «Ромашка» и «Фортуна». За 3 минуты до окончания основного

времени команда девятого корпуса «горела» со счетом 1:3, но нашла в себе силы забить два мяча, причем второй уже в добавленное время. В серии пенальти после пяти ударов счет был также равен — 3:3, и только голкипер «Фортуны» оказался удачливее своего коллеги из «Ромашки». Забив сам, он отбил удар своего визави и установил окончательный счет 3:3 (по пенальти 4:3).

Далее, естественно, были огорчение проигравших и поздравления победителей. Награждение победителей пройдет в рамках Студенческой спартакиады Межвузовского студенческого городка, куда приглашаются все желающие поздравить своих спортсменов.

Александр ОЗЕРОВ,  
студент 5 курса СПб ГУЭФ

